

**Мемориальная доска проходчику шахты имени  
Л. Д. Шевякова, Герою Социалистического Труда,  
Почетному гражданину Кемеровской области  
Тучину Георгию Ильичу**  
*(проспект Коммунистический, дом №26)*



В ноябре 2011 года состоялось открытие мемориальной доски, на доме по проспекту Коммунистический 26, в котором жил Герой Социалистического Труда, Почетный гражданин Кемеровской области Георгий Ильич Тучин.

Он родился 6 мая 1932 года в городе Рязжск Рязанской области.

Потом с родителями переехал в город Киселёвск Кемеровской области. В 1949 году, окончив курсы подземных электрослесарей, стал работать мотористом, а затем электрослесарем на шахте имени Вахрушева. В 1950 году переехал в поселок Ольжерас (с 1955 года – город Междуреченск) и устроился подземным электромонтажником в строительно-монтажное управление № 4, которое строило шахту имени Ленина. Затем работал в Ольжерасском шахтопроходческом управлении подземным электрослесарем. В то время проходчики готовили выработки для новой шахты, в будущем ставшей шахтой «Томусинская № 5-6» (с 1963 года – имени Л.Д. Шевякова). Этой специальностью заинтересовался и Георгий Ильич. Закончил курсы проходчиков и был направлен в одну из лучших бригад под руководством А.Ф. Бикетова. В

1962 году шахта «Томусинская № 5-6» и часть проходчиков, в том числе и Г.И.Тучин, перешли на новое предприятие.

Старательность, большая работоспособность молодого шахтера были отмечены руководством 4-го участка, и в 1968 году он уже возглавлял бригаду проходчиков из 30 человек. При плане 75 погонных метров в месяц проходили до 100 метров выработок. За годы восьмой пятилетки (1966-1970) у руководимой им бригады были лучшие показатели по проходке горных выработок в Кузбассе.

Указом Президиума Верховного Совета СССР от 30 марта 1971 года за выдающиеся успехи в выполнении заданий пятилетнего плана по развитию угольной и сланцевой промышленности и достижение высоких технико-экономических показателей Тучину Георгию Ильичу присвоено звание Героя Социалистического Труда с вручением ордена Ленина и золотой медали «Серп и Молот».

До 1983 года он возглавлял этот передовой коллектив. Уйдя на заслуженный отдых, стал работать мастером производственного обучения в ГПТУ № 37.

Умер 23 июня 2011 года.

Награжден орденами Ленина, Трудового Красного Знамени, медалями, знаком «Шахтерская слава» трех степеней, Заслуженный шахтер Кузбасса, Почетный шахтер, Почетный гражданин Кемеровской области.

*Источники:*

1. Основатель легендарной тропы [Текст] // Шахтерские бригады Кузбасса / главный редактор Михаил Иванович Найдов; составитель В. А. Качин. – Кемерово: Кузнецкий край, 2013. – С. 254-256

2. Тучин Георгий Ильич [Текст] // Шахтерская гвардия: их имена – на все времена / главный редактор Михаил Иванович Найдов; составитель Юрий Софронович Тотыш. – Кемерово: Весть, 2010. – С. 129

3. Звезда былых шахтерских дней [Текст] // Контакт. – 2007. – 4 мая. – № 34. – С.4

4. Келлер, Владимир Константинович. Знатный шахтер – основатель туристской тропы [Текст] // Контакт. – 2016. – 25 августа. – № 61. – С.4

5. Недельская, Т. Школа Тучина [Текст] // Знамя шахтера в новом тысячелетии. – 2007. – 6 сентября. – № 68. – С.3

6. Тучин Георгий Ильич [Текст] // Междуреченское созвездие (Герои Социалистического Труда г. Междуреченска) / составитель Ирина Александровна Швецова; под редакцией Татьяна Яковлевна Кондрашкина. – Междуреченск : МБУК МИБС, 2006. – С.16

7. Ушел из жизни Герой Социалистического Труда, Почетный гражданин Кемеровской области, Тучин Георгий Ильич. Некролог [Текст] // Контакт. – 2011. – 28 июня. – № 45. – С.8

8. Шевалье, Михаил. Георгий Ильич Тучин [Текст] // Краеведческий вестник. – 2011. – № 2. – С.31-35